

扁子不退選 緑營起內訌

批民進黨假溝通 扁挺兒子選到底

台灣明年大選當前，同陣營鬪牆的不僅有泛藍的宋楚瑜與國民黨；泛綠陣營中，高雄小港區的立委席位亦出現「兄弟對決」的局面。已連任3屆的綠營老將郭玟成面臨前所未有的挑戰，扁家第二代陳致中8日晚間指出，自其宣布參選以來，「民進黨只是一味要求致中退出」，痛批蔡英文的所謂「溝通」全屬場面話。



▲陳致中近日加緊進行社會服務，以趕在立委選舉登記前完成刑罰

資料圖片

【本報訊】綜合中通社及台灣媒體9日報道：陳致中8日透過新聞稿表明，將與郭玟成進行民意對決，「票高者出選」，以確保這一議席不至被國民黨挑戰者林國正所奪。但代表陳水扁聲音的《美麗島電子報》同日發表題為《陳致中打死不退的啦！》的文章，明白指出「不論民調結果如何，陳致中是打死不退的啦！」文章稱，「沒有舞台，扁家將沒有活路，所以致中在這一場選戰不能缺席！」

藍營選將或得利

據悉，高雄市前鎮跟小港區是民進黨的鐵票倉之一，綠營在該區約有6成的支持率，該區立委更由郭玟成「三連霸」至今。但自上屆立委選舉開始，綠營的明顯優勢不再，郭雖得以三度連任，但只領先國民黨對手8000票，屬於險勝。分析指出，政黨優勢不再明顯，郭玟成這次又遇到「強有力」的扁家第二代，恐將流失大部分綠色鐵票，反讓國民黨參選人林國正漁翁得利。

利。

因身涉父親弊案而痛失議員職位，陳致中決意在明立委選舉中重登政治舞台，走的依舊是扁家的悲情訴求，憑其父在深綠選民中仍具影響力的優勢，抓住深綠選民的心，分食民進黨選票。他日前宣布參選時聲稱自己因父親的關係，遭到執政國民黨的「政治追殺」，不得已要出選立委，因為「我已經沒有任何退路」。陳致中又批評民進黨及蔡英文，表面上聲稱要與他「協調」，實際上多番強迫他退選，表明他與民進黨「話不投機」。他認為自己出選更有勝算，要求民進黨配合他，但卻遭對方婉拒，批評蔡英文所謂的「溝通大門」根本不存在。

扁籲陳菊支持兒子

陳水扁8日亦透過《美麗島電子報》力挺兒子力爭到底，指出代表扁家希望的陳致中，已失去市議員資格，絕對不能缺席立委選戰，否則「扁家沒有舞台」，更將慘遭民進黨黨友「追打落水狗」。文章特別強調阿扁對高雄市長陳菊有「知遇之恩」，但陳在登上高雄市長寶座時，眼見扁身陷「政治官司」卻不肯現身相挺，要求陳菊「在公在私，說人情講義，都應給個交代」。陳水扁重申，陳致中在立委選舉上只能進不能退，因為「他（陳致中）知道退此一步即死無其所」。

馬大姐否認玩「扁家模式」

【本報訊】據中通社9日報道：馬英九大姐馬以南9日發表聲明，指控壹週刊有關達欣工程循「扁家模式」，透過馬英九大姐馬以南聯繫台電「走後門」的報道，絕非事實，若周刊不發布更正聲明，將採取捍衛保護名譽有效措施。

批「壹週刊」報道不實

根據最新出刊的「壹週刊」報道，馬英九大姐馬以南曾委託國民黨中常委姚江臨，安排達欣工程副董事長王人治與公營事業台電董事長陳貴明餐敘；去年4月29日晚間，馬以南偕夫馮丹龢出席。席間，王人治當衆人面說，台電未來若有土地要合建開發，盼優先考慮與達欣合作；在台電高層心中，已有「這家公司背後有總統姊姊撐腰」的印象。

周刊還聲稱，馬以南偕夫出席餐會，好比扁家時代「羅太太」，當時安插丈夫穿梭在政商名流間，批該做法宛如「扁家模式」。對此，馬以南9日發表聲明強調，她和達欣公司副董事長王人治是舊識，去年相約在台電餐廳餐敘，遇到台電董事長陳貴明和台電工會董事姚江臨，彼此禮貌性地寒暄問候，沒有談到任何有關達欣公司與台電土地開發案的事情。

馬以南表示，日前「壹週刊」在向她查證時，她已經明確告知周刊所述內容絕非事實；惟該周刊卻不顧新聞專業倫理，昧於事實，執意發表不實報道，她「深感遺憾」。此外，台電工會董事姚江臨強調，他並沒有安排餐敘，只是當時在請台電工會幹部吃飯時，巧遇馬以南，才會請也在場的陳貴明一起過去打招呼。

專家：民進黨「台獨」本質具欺騙性

【本報訊】據中新社北京9日消息：全國台灣研究會9日在此間舉辦研討會，圍繞「維護兩岸關係和平發展的路徑與挑戰」進行探討。與會學者強調，兩岸應攜手維護和平發展大局，清醒認識台海和平穩定面臨的挑戰和民進黨的「台獨」分裂本質及其欺騙性、危害性。

「十年政綱」仍持「台獨」立場

全國台研會執行副會長兼秘書長周志懷表示，2008年以來，在兩岸雙方共同努力下，兩岸關係實現歷史性轉折並進入60年來最好的發展階段，兩岸關係的良性互動、合作互惠與和平發展使兩岸同胞獲得了越來越大、越來越廣泛的利益。在兩岸關係出現大交流大合作大發展新局面的同時，台海地區的和平穩定也面臨各種挑



▲11月9日，第三屆中原（固始）根親文化節在河南省固始縣「華夏根親文化園廣場」9日舉行。來自美國、馬來西亞、緬甸等13個國家和港澳台地區，以及福建、浙江、北京等20多個省市的宗親代表千餘人參加。當日，海峽兩岸關係協會副會長王富卿、中國僑聯副主席喬衛、全國台聯副會長胡有清等共同啟動象徵開幕式的彩桿。圖為大典現場

中新社

、醜化大陸形象，渲染大陸威脅，企圖誤導台灣民眾。

中國社會科學院台灣研究所副所長、研究員張冠華提出，蔡英文是當年兩岸政策的主要制定與參與者，至今仍未改變過去的基本立場。若其執政，兩岸經濟合作框架協議（ECFA）後續協商與落實將由於失去協商基礎與相應制度化平台而難以繼，兩岸經濟合作將難以深化，已取得的成果也將面臨重大衝擊。

上海台灣研究所常務副所長倪永杰表示，出於選舉需要，蔡英文不斷釋放兩岸論述，重新包裝「台獨」主張，在「溫和」、「理性」的外衣下，以「價值台獨」與「柔性台獨」的新策略，賦予民進黨的兩岸論述更為強烈的蠻性與煽動性，對兩岸關係和平發展會產生嚴重危害。

他強調，堅持「台獨」本質立場的民進黨和蔡英文企圖翻新手法，實施一套「柔性台獨」、「穩健台獨」的新策略，以暗渡陳倉、借殼上市的伎倆，將「台獨」「日常化」、「制度化」、「和平化」。

海協會關注台胞被劫案

福建警方否認強扣斷掌當物證

【本報訊】據中新社北京9日消息：海峽兩岸關係協會9日就台灣居民胡其揚的有關情況覆函海峽交流基金會。該函電說，貴會（海基會）2011年11月7日（法）協10000002156號關於台灣居民胡怡玲陳情事函悉。

海協函電海基述案情

函電稱，據福建省有關方面查告，2011年11月4日，台灣居民胡其揚的大陸配偶龔紅芳報案稱，胡在莆



▲台灣居民胡其揚（中）月初至福建探親旅遊，卻遭搶劫，左手掌遭砍斷，日前返台，但仍驚魂未定

中央社

市涵江區江口鎮新墩村官廟被人搶劫手表、戒指和現金，且手腕被刀砍傷。接警後，莆田市公安局立即組織精幹力量全力偵破。江口邊防派出所第一時間趕赴現場，一方面積極協助胡聯繫並轉院至莆田市武警8710醫院治療，一方面連夜對現場進行保護和初步勘查，對周邊附近居民進行調查訪問，並安排民警到醫院了解情況和製作筆錄。

函電說，當日晚，武警8710醫院對胡出具《診斷證明書》，診斷結果顯示：1、左腕部掌部毀損傷；2、左腕部以遠肢體血供障礙。該院《手術記錄》顯示：術中再次向患者交代病情，胡仍要求行截肢術，故於腕部近排腕骨以遠截除肢體，將殘端骨質予以修整。

函電稱，5日，涵江公安分局成立專案組，繼續開展偵查工作。7日上午，莆田市公安局刑偵支隊技術大隊赴案發現場再次勘查，下午涵江公安分局對胡的損傷程度進行法醫鑑定。胡強烈要求返台治療，7日辦理了出院手續，在子女陪同下離開江口到廈門，於8日上午搭機返台。目前，專案組正在全力開展案件偵破工作。

公安局長親自督辦查案

另據中通社報道，就60歲台商胡其揚於本月4日福建莆田市探親期間遭搶匪剝離左手掌一事，台灣海基會及莆田市警方先後於9日否認事主家屬於同日上午就案情方面表述的種種情況。

事主女兒胡怡玲9日在民進黨立委黃仁杼協助下召開記者會，聲稱父親在事件中不僅未獲莆田警方妥善安排治療，更遭閩警方強扣斷掌做「查案證據」，又指家屬曾在事後第一時間向海基會求助但不獲理會。綠委趁

醫院稱事主拒接回斷掌

根據該院有關胡其揚的完整就醫紀錄和診斷證明顯示，胡就醫時，醫生發現手還是連着的，認爲只要即時進行手術，可駁回斷肢，但卻遭事主拒絕，而造成斷肢分離並保存在該院的冰庫中。陳朝輝表示，警方目前已透過案發現場的監控錄像追查疑兇，將待釐清一切疑點後，再向公衆交代事件。

台灣海基會同日回應事件，重申接到消息後已第一時間做出配合，反指家屬在事發初期未肯充分提供資料，使海基會無法及時採取協助行動。海基會副秘書長馬章否認「見死不救」，表示在收到求助後已及時啓動「兩會緊急聯繫機制」，也致函大陸海協會要求協助處理，並指該會在過去兩天會先後6次主動致電家屬，但胡家親屬卻未向海基會提出任何要求，亦未提及事主斷肢仍被扣在對岸的訊息。

「罰娼不罰嫖」何等荒謬

隔海觀瀾

有人曾笑說，台灣是「嫖客的天堂」，因為當地有一條行之多年的法規：在性交易中，只處罰性工作者，而嫖客則「毫髮無損」，即俗稱的「罰娼不罰嫖」。但這條法規在上周正式畫上了句號。島內立法機關就性交易相關法規進行了重大修正，當中一大「亮點」就是，在性交易中，目前尚無縣市響應「中央政府」的「號召」設置「紅燈區」，換言之，當下只要進行性交易都屬不法之舉，不論是賣淫者，還是買春者，一律都要按法處罰。

俗話說「一個巴掌拍不響」，在性交易中，有「賣」必然有「買」，沒有嫖客光顧，性工作者又如何完成「買賣」？既然賣淫的一方要受罰，買春的一方也應有「相同待遇」。大陸和港澳地區的法規就如此，但在台灣則不然。據說，台灣在解嚴前是根據《違警罰法》來取締與性交易相關的傷風敗俗之事，當時的規定是「娼嫖均罰」，但上世紀八十年代末台灣解嚴後，立法機關便以《社會秩序維護法》取代了《違警罰法》，而新法對於「娼」和「嫖」卻採取了截然不同的態度：從事性交易的性工作者處三日以下拘留或三萬元（新台幣）以下罰款；嫖客則從犯案人搖身變成了證人，通過其自白和指證，供出性工作者完成「留宿宿夜」的事實，為警方提供指控和處罰性工作者的依據。

也許很多人不明白，何以《社會秩序維護法》會對嫖客另眼相看？原來該法是以有沒有意圖得利來作為處罰標準。性工作者通過提供性服務來賺取「肉金」，毫無疑問是屬於「意圖得利」，至於嫖客，是付錢者，沒有「得利」。此外，警方認為「不罰嫖」有利於破案。因爲倘若「娼嫖皆罰」，那雙方都不願供認是性交易，但如果嫖妓不犯法，嫖客也就沒有了顧慮，而願意承認買春。雖然也有恩客出於義氣而不願作證，但只要警方作出「通知你家人來協助查證」時，就都不得不吐出實情。

除了賣淫案，警方在辦其他風化案時也遵循「罰娼不罰嫖」的原則。島內一些「檳榔西施」爲了提高業績，以「買100、摸2粒」方式，讓買檳榔者撫摸胸部。警方認爲，「檳榔西施」透過出賣肉體得利，觸犯了妨害風化罪，至於摸胸的男客，只列爲證人，可全身而退。

《社會秩序維護法》以「是否意圖得利」來作為判案準則，其實並不合理。嫖客不是沒有「得利」，只是他的「利」不能以物質的形式呈現出來，而性工作者的「利」則表現爲鈔票，成爲「活生生」的罪證。若按此原則，在毒品交易中，應只有販毒者有罪，因其賺取了大量鈔票，而吸毒者是付錢的一方，沒有「得利」，不應判罪。但事實上，吸毒者亦並非沒有「得利」，只是其精神上的滿足不能物化而作爲呈堂證物。因此，現行法律規定，吸毒和販毒均違法。但在性交易中，警方和法庭卻以另一套相反的原則定罪，顯然是自相矛盾。

再者，根據島內法律規定的「平等原則」，法律須保障人民在法律地位上的實質平等，不能有差別待遇。而「罰娼不罰嫖」顯然是違反了平等原則。所以，「大法官會議」在兩年前就作出了「罰娼不罰嫖」是「違憲」的裁決。而兩年後的今天，「立法院」終於修正了相關規定。這條不公平的法則也就走到了歷史的盡頭。

津台金融業界盼深化合作

【本報記者趙軍天津9日電】由台灣金融總會理事長、台灣金融研訓院董事長許嘉棟率領的金融考察團一行日前參訪天津，並與天津銀行、證券、保險等金融界進行了交流座談，希望津台兩地金融業界不斷加強交流力度，促進津台兩地金融在更大範圍、更廣領域、更深層次開展合作。

天津金融辦副主任劉寧表示天津金融改革創新工作正在全面推進。在努力做大做強傳統金融的基礎上，爭取在產業投資基金、私募股權投資、金融綜合經營、新型交易市場、金融租賃和離岸金融等新領域實現重點突破，形成產業規模，發揮集聚效應。

津台金融及經貿合作具有較好基礎和發展前景。在兩岸大交流大合作形勢下，國家給予的天津濱海新區發展金融企業業務市場開放等方面先行先試的優惠政策，備受台灣關注。

籲兩地銀行進行股權合作

天津建議津台兩地加強銀行業、保險業、證券業和基金、租賃及其他創新型機構合作。例如，支持兩地銀行業開展機構互設和股權合作，積極推動地方銀行赴台設立辦事處，支持台灣企業銀行個人入股地方銀行；希望台灣地區保險機構及有台資作為股東的機構來津設立法人機構和分支機構，特別是設立專業化保險公司，開展科技保險等創新型業務。同時堅持循序漸進的原則，在政策許可條件下與台灣證券業選擇先合作合資；先參股後控股的合作模式。

台漁業界透露制服海盜法寶 自購槍支 配備「氮管」

【本報訊】據台灣《聯合報》報道，台灣高檔籍遠洋漁船「金億穩」11月3日清晨在西印度洋遭搭乘快艇的索馬里海盜挾持，4日下午趁海盜在漁船上吃飯之際，漁船上連船長共28名船員持利器成功奪槍擊退6名海盜，人船均安。遠洋漁業界人士說，很多船東對海盜有所防備，其中隱而不宣的就是船長到海外購買槍枝自衛，更有船長在船上布置「氮管」及熱水管，對即將登船的海盜猛噴。

台灣漁業界人士透露，依規定船上是不准有槍械的，但「海盜大猖獗，一旦落入他們的手中，生不如死，何時才能脫身不得而知」，因此，「能防就盡量防」，一些台灣漁船行經馬六甲海峽、東北非等海盜出沒頻繁的海域，都先設法在海外購買槍支帶到船上自保，萬一不幸遭海盜劫持，比較有機會靠機智與運氣全身而退。

陳姓船長表示，依規定船上不能有槍，所以他在船的甲板上接冷凍艙的氮管及船上的熱水管，一旦看到海盜準備要登船，就叫船員拿着氮管與熱水管對準海盜猛噴，因爲氮氣很難聞、熱水很燙，海盜受不了，曾經有海盜因此被擊退。

台灣區鮑魚公會總幹事黃昭欽表示，台灣籍漁船擊退索馬里海盜屬特殊案例，雖然公會平時已加強防範倡導，發現海盜使用的快艇時，要全速航向小艇難行的海域或利用水栓等器材自保，但不幸遭海盜劫持，還是得靠船長、漁工臨場機智反應脫離險境。